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În perioada 24-27 martie 2025, la Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), a avut loc
Misiunea de experți, organizată în cadrul Instrumentului de Asistență Tehnică și Schimb de Informații
(TAIEX) al Comisiei Europene. Evenimentul a avut drept obiectiv consolidarea capacităților
instituționale și sprijinirea procesului de aliniere a legislației naționale în domeniul indicațiilor
geografice (IG) la reglementările Uniunii Europene, în vederea integrării Republicii Moldova în spațiul
juridic european al proprietății intelectuale.

În deschiderea evenimentului, Natalia Mogol, Directoare generală adjunctă a AGEPI, a subliniat
importanța protecției indicațiilor geografice pentru dezvoltarea sectorului agroalimentar și pentru
creșterea competitivității produselor moldovenești pe piețele internaționale.

În cadrul misiunii, experții europeni, Bartolomeo Filadelfia, reprezentant al Ministerului Agriculturii
din Italia, și Magdalena Glodek, specialistă în sisteme și programe de calitate din cadrul Ministerului
Agriculturii din Polonia, au reconfirmat sprijinul pe care sunt gata să îl ofere Republicii Moldova în
scopul alinierii legislației  la standardele europene și a consolidării capacităților instituționale pentru
a asigura o protecție eficientă și recunoaștere sporită a produselor tradiționale cu origine garantată.

Pe 24-25 martie, a avut loc un Atelier de lucru, în cadrul căruia au fost analizate legislația națională
și cerințele impuse de reglementările europene. La eveniment au participat specialiști din instituțiile
naționale responsabile de reglementarea și gestionarea sistemului indicațiilor geografice, inclusiv
reprezentanți ai AGEPI, Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, Oficiului Național al Viei și
Vinului și Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor. Experții au prezentat modele de bune
practici din Uniunea Europeană, iar participanții au fost implicați în sesiuni interactive pentru a
înțelege mai bine procesul de omologare a caietelor de sarcini, verificare a conformității produselor
și protecție a indicațiilor geografice.

În zilele următoare, experții europeni și specialiștii AGEPI au desfășurat exerciții comune de analiză
comparativă a legislației naționale cu regulamentele europene, având ca obiectiv identificarea
măsurilor necesare pentru armonizare. La finalul misiunii, echipa TAIEX și specialiștii AGEPI au
elaborat un raport cu recomandări pentru îmbunătățirea cadrului normativ și implementarea
eficientă a reglementărilor în domeniul indicațiilor geografice. Concluziile și propunerile formulate
vor contribui la consolidarea sistemului de protecție și promovare a produselor cu indicație
geografică din Republica Moldova, facilitând accesul acestora pe piețele europene.

AGEPI își reafirmă angajamentul de a sprijini eforturile de integrare europeană prin dezvoltarea unui
cadru legislativ modern și eficient, menit să asigure recunoașterea și protecția produselor autohtone
la nivel internațional.
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